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一、单选题
1. 下列关于光学现象的说法，正确的是（　　）
A. 单缝衍射条纹的特征是明暗相间平行等距
B. 拍摄玻璃橱窗内的物品时，要在镜头前加装一个偏振片以过滤橱窗玻璃的反射光
C. 肥皂泡呈现彩色条纹是由光的衍射现象造成的
D. 光纤传导利用光的全反射原理，光纤由内芯和外套两层组成，内芯的折射率比外套的小
[bookmark: 57268dbe-3370-4bed-8c75-b31c984bbf28]2.如图所示，下列四种场景中的运动一定不是简谐运动的是(    )
A. [image: ]        B. [image: ]      C. [image: ] 	    D. [image: ]
[bookmark: 07abf514-4542-40fd-8eb2-12541ec3c745]3.如图所示是一个趣味实验中的“电磁小火车”，“小火车”是两端都吸有强磁铁的干电池，“轨道”是用裸铜线绕成的螺线管。将干电池与强磁铁组成的“小火车”放入螺线管内，就会沿螺线管运动。下列关于螺线管电流方向、强磁铁的磁极、“小火车”运动方向符合实际的是(    )
A. [image: ]  B. [image: ]
C. [image: ]  D. [image: ]
[bookmark: 9679d792-bfb2-4d76-9dbc-365035f31efd][image: ]4.飞力士棒是一种轻巧的运动训练器材，是一根弹性杆两端带有负重的器械，如图。某型号的飞力士棒质量为。长度为。固有频率为。如图，某人用手振动该飞力士棒进行锻炼，则下列说法正确的是(    )  
A. 使用者用力越大，飞力士棒振动越快
B. 无论手振动的频率如何，飞力士棒振动的频率始终为
C. 随着手振动的频率增大，飞力士棒振动的幅度一定变大
D. 要使飞力士棒产生共振，需要驱动该飞力士棒每分钟振动次
5. 光的干涉现象在技术中有许多应用。如图甲所示是利用光的干涉检查某精密光学平面的平整度，若在被检平面上有一处凸起，则观察者从上往下看到的干涉条纹可能为（　　）
[image: ]A. [image: ] B. [image: ] C. [image: ] D. [image: ]
[image: ]6. 如图所示，两单色光a、b分别沿半径方向由空气射入半圆形玻璃砖，出射光合成一束复色光P，已知单色光a、b与法线间的夹角分别为45°和30°，则a光与b光（　　）

A. 在玻璃砖中的折射率之比为 ∶1

B. 在玻璃砖中的传播时间之比为∶1

C. 在玻璃砖中的波长之比为∶1

D. 由该玻璃砖射向空气中时临界角的正弦值之比为∶1
[bookmark: 3f6e4b17-170a-4e3e-97c4-bfd526f96669][image: ]7.如图所示，电源为恒流源，即无论电路中的电阻如何变化，流入电路的总电流始终保持恒定。理想电压表与理想电流表的示数分别为、，当变阻器的滑动触头向上滑动时，理想电压表与理想电流表的示数变化量绝对值分别为、，下列说法中正确的有(    )
A. 变大   	B. 变小	C. 	D. 
[image: ]8. 如图所示，甲图表示S1和S2两相干水波的干涉图样，设两列波各自的振幅均为5cm，且图示范围内振幅不变，波速和波长分别是1m/s和0.5m，B是A、C连线的中点；乙图为一机械波源S3在同种均匀介质中做匀速运动的某一时刻的波面分布情况。两幅图中实线表示波峰，虚线表示波谷。则下列关于两幅图的说法中错误的是（　　）
A. 甲图中A、B两点的竖直高度差为10cm
B. 从甲图所示时刻开始经0.25s，B点通过的路程为20cm
C. 乙图所表示的是波的衍射现象
D. 在E点观察到的频率比在F点观察到的频率高
[bookmark: 8087cd46-8890-4afc-b77e-86a6f25a6293][image: ]9.如图是某品牌吊扇的相关参数，则下述判断正确的是(    )
A. 若吊杆可看作轻杆，正常工作时吊杆对转盘的拉力小于
B. 以额定功率工作时通过吊扇的电流约为
C. 吊扇的内电阻约为
D. 正常工作小时吊扇输出的机械能等于
[bookmark: 67bc1bde-9beb-4541-87d4-f4f1c6d69e54][image: ]10.将一台智能手机水平粘在秋千的座椅上，使手机边缘与座椅边缘平行图甲，让秋千以小摆角小于自由摆动，此时秋千可看作一个理想的单摆，摆长为。从手机传感器中得到了其垂直手机平面方向的关系图如图乙所示。则以下说法正确的是(    )
A. 秋千从摆动到停下的过程可看作受迫振动
B. 当秋千摆至最低点时，秋千对手机的支持力小于手机的重力
C. 秋千摆动的周期为
D. 该地的重力加速度
[bookmark: 973cd544-f3c9-4870-89c0-e757432f7196][image: ]11.如图所示，在光滑水平面上静止放着两个相互接触的木块、，质量分别为、，今有一子弹水平穿过两木块，设子弹穿过木块、的时间分别为、，木块对子弹的阻力恒为，则子弹穿过两木块后，木块、的速度大小分别为 [image: latexImg](    )
A. ，	                 B.  ，
C.  ，	                 D.  ，
二、实验题


[image: ]12. 如图甲所示，在“用双缝干涉测量光的波长”的实验中，将实验仪器按要求安装在光具座上，并选用缝间距的双缝屏。从仪器注明的规格可知，像屏与双缝屏间的距离。接通电源使光源正常工作。




（1）由理论分析可知，波长为的单色光在双缝干涉实验中形成干涉条纹，其相邻两个亮条纹或暗条纹的中心间距      （用已知量字母表示）。



（2）用某种单色光照射双缝得到如图乙所示的干涉条纹，测量头手轮示数如图丙所示，则分划板中心刻线在图乙中位置时手轮示数为      。
[image: ]




（3）若已知分划板中心刻线处于位置时，手轮示数为，则该单色光的波长      （结果保留2位有效数字）。
三、计算题
[bookmark: 95d115d1-9585-47f8-b3ad-d4af817bd809][image: ]13.如图甲所示，一小球在半径很大的光滑圆弧曲面之间做简谐运动，取向右偏离平衡位置的位移方向为正，小球在曲面、间运动的图像如图乙所示。取求：
小球振动的频率；圆弧曲面的半径。



[bookmark: 447efa00-5057-4a82-b213-518a7b974b70]14.已知如图，电源 ， ， ，的变化范围是。求：
电源的最大输出功率；上消耗的最大功率；上消耗的最大功率。
[image: ]






[image: @@@6470a97c-6031-441f-8813-dca9a84a480d]15. 某透明柱体的横截面如图所示，弧面部分的半径为R，平面部分的宽度为。一束平行光从空气以与平面成角方向射向平面，进入透明柱体后折射光线与平面的夹角为。求：
(1)透明柱体材料的折射率；(2)弧面上能透射出光的圆弧长度。（不考虑多次反射）




[bookmark: 84d6b0b9-6f45-4161-80e9-74ba3c00c346][image: ]16.如图所示，质量的滑块静止放置于光滑平台上，的左端固定一轻质弹簧。平台右侧有一质量的小车，其上表面与平台等高，小车与水平面间的摩擦不计。光滑圆弧轨道半径，连线与竖直方向夹角为，另一与完全相同的滑块从点由静止开始沿圆弧下滑。滑至平台上挤压弹簧，弹簧恢复原长后滑块离开平台滑上小车且恰好未滑落，滑块与小车之间的动摩擦因数，取，、可视为质点，求：滑块刚到平台上的速度大小；该过程中弹簧弹性势能的最大值；
小车的长度。
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